

## Сказка о Сове. Правда о добре.

Жила-была самая настоящая Сова в самом настоящем в самом лиственном, а может в самом хвойном лесу, или тот лес был смешанный-перемешанный, никто не знает, никто не помнит. Известно лишь то, что лес был красивый и величавый, и населяли его самые разные звери, птицы, насекомые, - жители лесные. Были они большие и маленькие, тяжелые и лёгкие, длинные и короткие, прыгучие и не очень, летучие и совсем ползучие, добрые и злые, щедрые и жадные, трудолюбивые и ленивые. Разные, говорю вам, были жители леса. И жили они по-разному. Кто-то в небо взлетал солнце славил, расправляя крылья, парил под облаками и пел солнцу песенки, чтобы светило оно всегда и дарило свет-тепло всем и всему. Кто-то лес весь пересекал вдоль и поперёк, друзей искал, от врагов прятался, место, подходящее для жилища, выбирал, пропитание добывал себе и деткам своим малым. Кто-то белым днем дела свои делал, а ночью спал крепким, но чутким сном. Кто-то днем от солнечных лучей прятался-хоронился, а ночью в темноту выходил и растворялся, как тень. Жили все вроде бы каждый сам по себе, и плохого никто никому не желал, но жили с опаской да с оглядкой, будто знали, что где-то рядом зло с бедой прячутся и ждут часа своего навредить кому. Так и жили, как все живут: то ночь, то день, то свет, то тень. Где-то дружно жили и в любви, где-то в ссоре да вражде. Жили-поживали, дни да ночи коротали.

Вот и Мышка жила в том лесу. Хорошо бы жила говорю вам, да получилось так, что норка её была в корнях дерева, а в стволе дерева того дупло было, но не простое-пустое, а дупло с Совой...Мышь и Сова – так себе соседи, скажу честно. Деваться только некуда. Жить живи, но ухо остро держи.

Сова была большая и сильная, а Мышка – маленькая и слабая. Сова была пернатая, а у мышки шубка была шерстяная. Сова летала над землёй, а мышка по земле бегала. Сова жила охотой, а Мышка зернышки собирала, чтобы прокормиться. Сытый день – добрый день, голодный день – день недобрый.

Сова заносчивым характером славилась. Кичилась да пыжилась, да всем хвастала, что она большая и ловкая, взмах крыла – сильный, коготь – цепкий, клюв – крепкий. Боялись её те, кто мал да слаб, на глаза ей старались не попадаться. Кто подальше жил, тем проще было. А Мышка наша каждый день с Совой сталкивалась, да не по разу на день. Бежит Мышка с колоском к норке, а Сова тут как тут, напугает мышку, колосок отберет и закинет на другой конец поляны. Мышку в норку загонит, вход засыплет землёй, а потом усядется на сук и ухаёт-хохочет, что опять удалось соседку мышь так искусно обидеть. В другой раз так и вообще Мышку из норки не выпускала и радовалась, что оставила соседку-малышку без еды.

Что делать? Как быть? Где помощи искать? Кто защит? Только так устроено, что каждое зло рано или поздно наказано будет.

Как-то раз плакала наша Мышка горькими слезами да тихонько ругала Сову, что опять не выпустила её из норки. Тут откуда ни возьмись – Крот. Услыхал рыдания Мышкины, не смог мимо пройти. Рассказала ему мышка о своих горестях-печалях, о Сове злойной, что покоя своими кознями не дает. Как смог утешил Крот Мышку да вспомнил о друге своем Еже. Ёж мудрым был, много знал, совет любому дельный мог дать. Решили Крот и Мышь к Ежу идти, но не по земле, а под землёй ход к его норке порыть, чтобы Сова им не смогла помешать. Это сказка быстро читается, а ход под землёй медленно копается. Слова говорить легко, делать дело трудно. Долго ли, скоро ли, всё-таки до норки Ежа добрались наши друзья. Выслушал их Ёж. Сказал, что помочь тут может мышинная Королева, волшебной силой она обладает. Сила эта – сила добра и света. Вот только не всем эта сила магическая помогает, а только тем, у кого сердце доброе.

Велел Ёж друзьям в норе его дожидаться, а сам отправился к Мышиной Королеве. Много ли времени прошло, мало ли, вернулся Ёж не один, а с самой Королевою. Велела она Мышке историю свою печальную рассказать, а сама внимательно за Мышкой наблюдала, чтобы убедиться, что Мышка добрым сердцем обладает. Убедилась. Затем слово молвила свой королевское:

- Помогу тебе, Мышка! Любое зло, даже маленькое, должно быть наказано, а иначе разрастется-разойдется по Земле, быть тогда большой беде.

Хлопнула в ладоши Королева. Закружилось-завертелось всё вокруг, не поймешь, где верх, где низ, где север, где юг. Но недолго круговерть та длилась, как-то быстро всё остановилось.

Оглянулась Мышка – в норке она своей, и так ей хорошо и спокойно, как давным-давно не было. Из норки вышла – солнце светит, пташки поют. Хорошо!

А что с Совой? Где она?

Отправила М. Королева Сову в заколдованный лес, где все было не такое, какое-то неживое. Было всё из кристаллов. На небе сияло яркое кристаллическое солнце, деревья поблескивали кристаллическими листьями, ни ветерка, ни облачка, ни тучки. В лесу этом заколдованном всегда был день. Сова спала беспробудным сном. Это и было наказание Сове за её злобный нрав. Снился ей один и тот же сон: лес настоящий, небо ночное звездное, деревья, шумящие живой листвой на ветру. Спала Сова и во сне скучала по мотылькам, по другу Филину, по дому своему, по полётам ночным, по жизни лесной настоящей, даже по мышке скучала...

Но вот однажды приснилась Сове Мышиная Королева. Взмолилась Сова о прощении, плакала во сне и слёзы её настоящие капали на кристаллическую траву. Сжалилась Королева над Совой и обещала, что будет прощение, если Сова за одну ночь три добрых дела сделает и отныне и впредь будет стараться добро множить, а не зло сеять.

Хлопнула в ладоши Королева, и снова закружилось-завертелось всё вокруг, не поймешь, где верх, где низ, где север, где юг. Но недолго круговерть та длилась, как-то быстро всё остановилось.

Открыла Сова глаза – лес родной, дупло уютное, природа вся настоящая, ночь звездная тёмная, мотыльки летают, Филин-друг за опушкой угукает. Всё, как раньше? Всё да не всё! Нрав свой Сове надобно поменять, на сторону добра встать, добрые дела отныне и впредь творить, о злых каверзах позабыть. Уже только за одну эту

ночь целых три добрых дела сделать надо. Мало? Для кого-то и мало может, а для Сова – много, ведь за всё время ни одного доброго дела она не сделала. Не знает, как это бывает, с чего начать, где эти добрые дела делают? Тяжело, но не безнадежно. У каждого живого существа в сердце уголок добра есть, надо только найти его, да дать добру волю. Может быть и труднее добрые дела делать, чем зло, как мусор разбрасывать, но оно того стоит – добро всегда добром возвращается.

Сидит Сова у дупла на ветке, думу думает, а время идет: тик-так, тик-так, тик-так... Ничего не происходит. Всё грустнее Сова. Не хочется в заколдованный лес возвращаться.

Вдруг услышала Сова шорох листьев опавших, шорох тихий, и писк слабый зовущий, ещё тише, чем шорох. Завертела птица головой, прислушивается, слух у неё хороший, самый лучший слух во всём лесу. Поняла, откуда звуки, крыльями взмахнула – раз, два, три... Взмах за взмахом – вот и край опушки. Здесь кому-то помощь нужна. Слушает Сова ушами чуткими, смотрит глазами зоркими – вот птенец совсем маленький и слабый в траве лежит, из гнезда выпал. Кто поможет? Кто спасет? Вовремя Сова подросла. Аккуратно, чтобы не поранить, захватила птенчика лапами своими цепкими и вернула в гнездо родное. Птенец ни жив ни мертв от слабости, а ещё больше от страха: смерти ждал от Сова, а она его спасла. Дело невиданное. Тут и родители прилетели. Радуются, доброте Сова удивляются, с опаской, правда, озираются, благодарят спасительницу, как могут, слова добрые ей говорят. Непривычно всё это для нашей птицы ночной, но почему-то ей от этого всего непривычного так хорошо, так тепло. Лучше и теплее никогда не было. Расчувствовалась Сова, сама себе умиляется. Вдруг, треск, хлопки да постукивания. Что? Кто? Где?

Метнулась Сова к самым густым зарослям кустарника колючего. Гуще зарослей во всём лесу не сыскать. А там заяц в кустах, как в капкане, застрял. Без помощи не выбраться. Без помощи погибнет ушастый. Как помочь? Сова и сама в кустах застрять может, тогда и ей гибели не миновать. Смекалка на помощь пришла: схватила птица палку крепкую, к зайцу в кусты просунула и стала палку из стороны в сторону раскачивать: вправо-

влево, вверх-вниз. Потрудиться пришлось, но успехом дело увенчалось: раздвинула палка ветки кустов в стороны, проход образовался. По нему заяц и выбрался из цепкого плена. Не на радуется заяц, Сову благодарит, обнимает, хоть и опасается. А спасительница сама больше зайца радуется и чувствует, как внутри у неё что-то меняется. Наверное, это добро в сердце её вселяется.

Ночь идет. Два добрых дела сделано. Один добрый поступок осталось совершить, и прощение будет заслужено. Полетела Сова к ближайшему полю, нарвала там колосков налитых, в каждом колоске зернышки отборные. Целую охапку нарвала, сколько унести могла. И с подарком таким направилась Совушка к мышьиной норке прощения просить и мир заключать. Всё получилось! Стали добрыми соседями Мышка и Сова, пообещали помогать друг другу и всем, кому помощь нужна будет.

А Сове так понравилось добро творить, что ни одной возможности не упускала добрые дела делать и большие и даже самые маленькие. Всем готова была помочь: кому делом, кому советом. Всё у неё получалось. Многому сама научилась. Советы её были толковыми, умными и мудрыми. Прослыла Сова на весь лес птицей мудрейшей. С тех пор всех её сестер и братьев мудрыми птицами считают.

И пусть Сова – птица мудрая, а добро на свете самое ценное. Добро всех оберегает, всем помогает, всех защищает, всех спасает. Пусть в каждом сердце живет добро! Несите в этот мир добро! Добра много не бывает!